

## **Особенности выезда несовершеннолетнего ребенка за границу**

Если один из родителей не согласен на выезд несовершеннолетнего ребенка за границу, то он может подать заявление в подразделение по вопросам миграции МВД России по месту жительства либо по месту проживания ребенка. О наличии данных ограничений второго родителя не уведомляют.

Таким образом, родителю, намеревающемуся вывезти несовершеннолетнего ребенка за территорию Российской Федерации, необходимо своевременно убедиться в отсутствии указанного запрета.

При наличии запрета вопрос о возможности выезда ребенка в каждом отдельном случае может быть разрешен в судебном порядке (ст. 21 Федерального закона от 15.08.1996 № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию»). При обращении в суд с исковым заявлением родителю необходимо будет доказать, что действующий запрет нарушает права ребенка.

В противном случае судом может быть отказано в удовлетворении иска о разрешении выезда несовершеннолетнего.